

一条排水沟断了四十多年邻里和睦

民警出面巧化解 两家人握手言和

阅读提示

俗话说“远亲不如近邻”，原本“一把青菜两户人吃”的感情，却因为一条小小的排水沟，让两家人的关系降到了冰点，甚至恶语相向，动起拳脚。多亏民警出面耐心调解，邻里双方才又握手言和。

□ 通讯员 郑艳秋

本报讯 四十年前，陈某的祖父在龙泉兰巨乡梅地村建了一幢混凝土的房子，何某祖父当时也想在其旁边建一幢黄泥土的房子，就和陈家商量好，依靠陈家的一面墙来支撑，当时，两家人签字协商好，何家建房不能将陈家的排水沟堵住。两家人就这样和睦相处了几十年，但这样的关系却在2018年10月被打破。

2018年10月，兰巨乡政府告知，何某家的黄泥老房子属于危房，要求进行危房改造，在房子外面砌上一圈围墙。于是，何某便开始打算在房子周边砌围墙。但陈家一听说何家要盖围墙就不痛快了，因为这围墙一砌，就会把陈家的排水沟堵了，这样陈家的排水问题就要出麻烦。

于是，双方便起了争执。何某提出，围墙砌好就把水沟重新打通，不影响陈家排水。但陈家却提出，这是当年祖辈就约定好的，绝不能把排水沟堵了，可以在水沟畅通的基础上

建围墙。而这样却大大增加了施工难度，何某家不干。双方就这样互不相让，村委干部多次调解均未果。

今年1月3日下午，龙泉公安局剑池派出所接到报警，称陈家和何家竟开始大打出手，闹得不可开交。值班民警立刻赶到现场制止，才及时平息了这场“战火”。

原来当天下午，何某一家在砌围墙的时候，陈某看到又与其发生争执，一怒之下，陈某将何家刚砌好的部分围墙给推倒了。这一举动彻底激怒了何某一家，于是双方发生激烈的肢体冲突，几个人脸上、手上都挂了彩。

为了防止双方矛盾继续激化，民警吴剑让双方当事人先平复心情。“你们都几十年的老邻居了，感情一直很好的，现在因为一条排水沟打成这副样子，多伤和气，实在是不应该。”看着双方怒气渐渐消了，民警便继续通过权衡利弊，摆事实、讲道理，最终，通过两个多小时的耐心交谈，双方终于解开心结，最终在排水沟的问题及推倒围墙赔偿问题上达成协议，握手言和。

利用自动售卖机软件漏洞盗刷钱财

缙云警方破获一起盗窃案

□ 通讯员 胡昌清

本报讯 利用自动售卖机软件漏洞，4名不法分子在一个月不到时间里，盗刷5000多次，刷走48万余元。近日，缙云警方破获了这起盗窃案。

2018年11月2日，浙江某科技有限公司总经理胡某到缙云县公安局报案，说其公司研发并销售的自动售卖机被人利用软件漏洞非法套取巨额钱财。

立案调查后，民警了解到，这家公司与几名代理商都是通过网上交流，钱款也是通过网上支付。11月7日，办案民警赶往江苏无锡、扬州开展侦查。11月11日，又赶往江苏沐阳、灌南，在当地警方的配合下抓获汤某、汤某安、吴某、徐某4人。4名犯罪嫌疑

人对犯罪事实供认不讳。

据嫌疑人汤某交代，2018年9月，他从网上买来自动售卖软件，安装在从永康新买来的自动售卖机上，放在无锡营业。10月4日，汤某发现软件存在漏洞，便擅自修改软件系统，将原来99元至150元的物品价格改成1元，然后用手机微信刷售卖机设备号，每次用1元钱就刷走至少99元的商品。利用这种方式，汤某盗刷30多万元。

汤某将快速赚钱的方法传给了他的弟弟汤某安，还有吴某、徐某。从2018年10月初至10月底，4人购买了4台自动售卖机，放在江苏无锡等地营业。

现4人盗刷的48万余元已被警方追回，并返还给了浙江某科技有限公司。汤某4人涉嫌盗窃罪被缙云县公安局取保候审。

小猕猴下山“觅食”落单

80后民警当起了临时“奶爸”

□ 通讯员 叶林 张伟

本报讯 “这只小猕猴是我们昨天晚上捡到的，希望你们帮忙处理一下！”1月8日上午7时30分，庆元县公安局新村派出所接到了热心群众送上门的“小客人”——一只落单的小猕猴。

据了解，这只小猕猴是在贤良镇后溪一带生态保护区附近被下班回家的电力施工队发现的。“当时群众看到这只小猕猴畏缩地待在路边，觉得它要么是落单了，要么就是被猴群抛弃了。”民警介绍，由于近期天气冷，不少猴子会下山“觅食”，这么小的猕猴落单，如果不把它带回家，很可能会被冻死、饿死。

“这只小猕猴体型非常小，和矿泉水瓶般大小，装在一个泡沫盒里，胆子非常小，看到有人只探出半个头，冻得瑟瑟发抖，圆圆的大眼睛显露不安！”80后民警胡开伟第一眼看到它时，就觉得这只小猕猴很可怜。为了让小猕猴能尽快暖起来，民警们赶紧找来毛巾，把它身子捂热。

小猕猴才出生几个月，还不会吃粗粮，只能用奶粉喂养，民警又找来了奶粉、汤勺；年轻民警们将它抱在怀中又是喂奶又是把屎把尿，当起了临时“奶爸”。

为了能让这只小猕猴得到更好的救助，民警最后决定将它寄养在镇里野生猕猴乐园专业饲养员家里，等它稍微长大一点，再将其放归自然。

图说警事

校园安保演练



为提高校园安保能力，日前，莲都区公安分局万象派出所联合辖区学校开展安保演练，通过演练进一步提高“校警”联合处突能力。

通讯员 叶志明

安全防范宣传



1月10日，龙泉市公安局剑池派出所民警深入辖区学校、村居，针对年底侵财性案件高发的态势，通过发放宣传单的方式，开展安全防范宣传，提升辖区民众的安全防范意识。

通讯员 张亮

指导佩戴头盔



“大姐，请您把安全扣扣好！”近日，松阳县公安局交警大队开展统一整治行动。经整治，绝大多数市民交通安全意识明显提高，骑行电动车已能自觉并正确佩戴头盔。

通讯员 叶亦竹

流动人口管理



为切实加强流动人口安全管理工作，维护辖区社会治安稳定，近日，遂昌县公安局流动人口大队开展了流动人口安全检查，为辖区治安形势稳定奠定良好的基础。

通讯员 王一彬